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Η εκπαίδευση μιας κακής ιδιοφυΐας 
  από τον Gerhard Lauck 

 

Μέρος 15 

 

Επισκέπτομαι την Κροατία 
  

   Ο πόλεμος ξέσπασε όταν τα πρώην κομμουνιστικά δορυφορικά καθεστώτα 

κατακερματιστήκαν. Ειδικά ο πόλεμος στην Κροατία προκάλεσε μεγάλο 

ενθουσιασμό μεταξύ των αντιφρονούντων και στις δύο πλευρές του πρώην 

Σιδηρού Παραπετάσματος. Εθελοντές ξεχύθηκαν από πολλά έθνη. 

Δημιουργήθηκε μια διεθνής ταξιαρχία. Επικεφαλής της ήταν ένας ντόπιος ήρωας 

πολέμου, ο οποίος είχε ζήσει και εργαστεί για μερικά χρόνια στις Ηνωμένες 

Πολιτείες. 

   Για νομικούς λόγους, η αμερικανική μας βάση και οι Αμερικανοί πολίτες της 

έπρεπε να είναι πολύ προσεκτικοί ώστε να αποφύγουν οποιαδήποτε εμπλοκή σε 

ξένο πόλεμο. Εκτός από τη δημοσιογραφία, φυσικά. 

   Φυσικά, υπέθεσα ότι μιλούσε αγγλικά. Αλλά όταν τον συνάντησα, έμαθα ότι 

έκανα λάθος! Έπρεπε να επικοινωνήσουμε μέσω διερμηνέα. Αυτός ο διερμηνέας, 

όμως, επίσης δεν γνώριζε αγγλικά. Μιλούσε ελάχιστα γερμανικά και 

χρησιμοποιούσε ένα παλιό λεξικό της εποχής του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. 

   Λάβαμε πολεμικές αναφορές και ακόμη και βίντεο από αυτούς τους εθελοντές. 

Δημοσιεύσαμε τις αναφορές και διαβιβάσαμε το βιντεοσκοπημένο υλικό σε 

φιλικούς τηλεοπτικούς σταθμούς. 

   Αυτό περιελάμβανε και μαρτυρίες από πρώτο χέρι για τις μάχες. Επίσης, μια 

σύντομη περιγραφή ενός ακρωτηριασμένου σώματος στον τόπο μιας σφαγής. Το 

θέαμα αυτό έκανε τους στρατιώτες να νιώσουν μεγάλη οργή και έντονη επιθυμία 
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να μεθύσουν. 

   Αν κοιτάξετε προσεκτικά σε ένα βίντεο κλιπ, θα μπορούσατε να διακρίνετε μια 

εισερχόμενη οβίδα άρματος που παραλίγο να χτυπήσει τον εικονολήπτη! Υπήρχε 

επίσης ένας μεγάλος "λεκές χρώματος". Στην πραγματικότητα ήταν τα μοναδικά 

υπολείμματα ενός κακόμοιρου διαβόλου που πλησίασε πολύ κοντά σε μια 

αντιαρματική νάρκη. 

   Ένας κυβερνητικός τηλεοπτικός σταθμός στο καταρρέον πλέον ανατολικό 

μπλοκ, δηλαδή στην Ουγγαρία, αποφάσισε να σκοτώσει δύο τρυγόνια με ένα 

σμπάρο. Αν θυμάμαι καλά, η κυβέρνηση ήταν ακόμα τεχνικά "κομμουνιστική"! 

Αλλά μέχρι τότε, η εθνικότητα έπαιζε μεγαλύτερο ρόλο από την ιδεολογία. Λες 

και κάποιος πίστευε ποτέ στην κομμουνιστική ιδεολογία. 

   Το αρχικό σχέδιο προέβλεπε να μου πάρουν συνέντευξη στη βάση της διεθνούς 

ταξιαρχίας. Στην πραγματικότητα, είχε προγραμματιστεί μια ολοκληρωμένη 

στρατιωτική επιθεώρηση. Πλήρης με παρέλαση - μπροστά μου ως επίτιμος 

προσκεκλημένος (!) - με βαριά οπλισμένους στρατιώτες και ακόμη και τανκς! 

   Η καθυστέρηση που προκλήθηκε από την κυβερνητική γραφειοκρατία 

κατέστρεψε το σχέδιο αυτό. Μια ή δύο εβδομάδες νωρίτερα, θα μπορούσαμε να 

το είχαμε καταφέρει! 

   Ο Christian Malcoci με είχε συμβουλεύσει να πετάω μόνο με ιδιωτικές 

αεροπορικές εταιρείες σε αντίθεση με τις κρατικές. Πίστευε ότι οι πρώτες θα ήταν 

λιγότερο ευάλωτες σε πολιτικές πιέσεις για την εκτροπή του εμπορικού 

αεροσκάφους μου σε άλλη χώρα προκειμένου να με συλλάβουν! 

   Όταν τελικά έφτασα, πήγα κατευθείαν στο κτίριο της κεντρικής διοίκησης της 

ταξιαρχίας στην εθνική πρωτεύουσα. Αλλά μόλις είχε κλείσει. 

   Την τελευταία στιγμή προέκυψαν πολιτικές επιπλοκές. Ο κομμουνισμός όντως 

πέθαινε, αλλά δεν ήταν ακόμη εντελώς νεκρός και θαμμένος! Η κομμουνιστική 

προπαγάνδα έκανε ακόμα και τη νέα αντικομμουνιστική κυβέρνηση νευρική. 

Απαγόρευσε κάθε τέτοιο θέαμα. Διέλυσε ακόμη και τη διεθνή ταξιαρχία. Ο 

πόλεμος είχε λίγο πολύ τελειώσει. Είχε κηρυχθεί κατάπαυση του πυρός και οι 

ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις αναμενόταν να φέρουν σύντομα και επίσημα το 

τέλος του πολέμου. 

   Υπήρξε κάποια σύγχυση και καθυστέρηση πριν αποκατασταθεί η επαφή και 

εκπονηθεί ένα νέο σχέδιο. 

   Χρησιμοποίησα τον χρόνο για εκτεταμένη πεζοπορία στην πρωτεύουσα του 

νέου έθνους. Ήταν μια πανέμορφη πόλη. Οι άνθρωποι ήταν πολύ αξιοπρεπείς. Οι 

πόρνες για την εξυπηρέτηση των στρατευμάτων του ΝΑΤΟ έπρεπε να εισάγονται 

από άλλες χώρες. Παρά τη φτώχεια τους, οι ντόπιες γυναίκες απλά αρνήθηκαν να 

υποβιβαστούν σε αυτό. (Οι φόροι ήταν 50% λόγω του πολέμου. Ένα ζευγάρι 

παπούτσια κόστιζε ένα μηνιαίο μισθό). 
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   Το αγαπημένο μου εστιατόριο ήταν κρυμμένο σε μια βυθισμένη αυλή. 

Μπορούσες να φτάσεις σε αυτό μέσω μιας δυσδιάκριτης σήραγγας μέσα από τα 

γύρω κτίρια. Όταν ρώτησα γιατί υπήρχαν τόσο λίγοι πελάτες, μου είπαν ότι ήταν 

επειδή κανείς δεν είχε χρήματα για να φάει έξω. Το τελευταίο μου βράδυ, έδωσα 

το τελευταίο μου τοπικό νόμισμα στο προσωπικό, συμπεριλαμβανομένων των 

σερβιτόρων και των βοηθών της κουζίνας. Καθώς έφευγα, κοίταξα πίσω και τους 

είδα να στέκονται ακόμα εκεί. Χαιρετούσαν με ένα μεγάλο χαμόγελο στο 

πρόσωπό τους. 

   Συνάντησα έναν παλιό μου φίλο. Ήταν αξιωματικός στην ταξιαρχία και 

φορούσε ακόμη με περηφάνια τη στολή του. Αυτός ο Γάλλος ήταν ένας 

τυχοδιώκτης του πολέμου. Είχε πάει στο Ιράκ και είχε εισβάλει στο αρχηγείο της 

πολιτικής αστυνομίας στο ανατολικό μπλοκ. Ο οδηγός του είχε σκοτωθεί από ένα 

RPG σε αυτόν τον πόλεμο. 

   Διηγήθηκε τις περιπέτειές του καθώς και εκείνες άλλων μελών της ταξιαρχίας. 

  

   Ένας αλλοδαπός εθελοντής έφτασε στα σύνορα χωρίς το διαβατήριό του. Εξήγησε 

στους συνοριοφύλακες ότι ήθελε να ενταχθεί στην ταξιαρχία και να πολεμήσει για τη 

χώρα τους. Η μόνη του ταυτότητα ήταν η κάρτα μέλους του NSDAP/AO! Οι 

συνοριοφύλακες την αναγνώρισαν και τον άφησαν να περάσει τα σύνορα. 

  

   Όταν δύο εθελοντές χωρίς προηγούμενη στρατιωτική εκπαίδευση έφτασαν στο 

στρατόπεδο, τους έδωσαν από ένα τουφέκι και τους είπαν: Έχετε μισή ώρα για να 

μάθετε πώς να τα χρησιμοποιείτε. Τότε είναι που περιμένουμε μια εχθρική 

επίθεση. 

  

   Ένα χωριό εγκαταλείφθηκε. Ήταν γεμάτο με σκυλιά που άφησαν πίσω τους οι 

ιδιοκτήτες τους. Μετά από λίγες μέρες, ήταν τόσο πεινασμένα που έγιναν 

επικίνδυνα. Έπρεπε να τα πυροβολήσουμε. 

  

   Είχαμε επανδρώσει ένα φυλάκιο με βαρύ πολυβόλο σε ένα οδόφραγμα. Έκανε 

πολύ ζέστη. Κάποιος μου πρότεινε να φύγω και να ψάξω για αναψυκτικά. Λίγα 

μίλια μακριά, διέσχισα την κορυφή ενός λόφου. Κάτω από μένα ήταν η θάλασσα. Οι 

πολίτες έκαναν ηλιοθεραπεία στην παραλία σαν να μην υπήρχε πόλεμος. Βρήκα 

αναψυκτικά και επέστρεψα στο οδόφραγμα. Όταν επέστρεψα, έμαθα ότι είχε γίνει 

μια συμπλοκή. Ένας από τους άνδρες μας είχε τραυματιστεί. 

  

   Σκεφτήκαμε να οδηγήσουμε προς τη θάλασσα. Αλλά ήταν πολύ μακριά. 

Επιπλέον, οι οδικοί χάρτες ήταν άχρηστοι, επειδή δεν έδειχναν ποιες περιοχές 

είχαν καταληφθεί από ποιους στρατούς! 
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   Είχα γνωρίσει τον τραυματία στις Ηνωμένες Πολιτείες αρκετά χρόνια νωρίτερα. 

Ευτυχώς, το τραύμα του δεν ήταν απειλητικό για τη ζωή του. 

   Το τελικό αποτέλεσμα ήταν δύο ξεχωριστές σειρές συνεδριάσεων. Η μία ήταν 

μεταξύ του ξένου τηλεοπτικού συνεργείου και εμού. Περιλάμβανε μια συνέντευξη 

σε ένα ιστορικό αξιοθέατο. Η δεύτερη σειρά συναντήσεων ήταν μεταξύ εμού και 

μεμονωμένων μελών του διαλυμένου πλέον σχηματισμού, συμπεριλαμβανομένου 

του πρώην διοικητή του. Η δημοσιογραφική κάλυψη αυτής της δεύτερης σειράς 

συναντήσεων απαγορεύτηκε αυστηρά! 

   Αυτό περιελάμβανε επίσης την επίσκεψή μου στις πρώτες γραμμές, όπου τα 

ειρηνευτικά στρατεύματα του ΝΑΤΟ χώριζαν τους δύο αντίπαλους στρατούς. 

   Ο Γάλλος φίλος μου, ο αξιωματικός, είχε ακόμα τη στρατιωτική του ταυτότητα. 

Μπορούσε να μας πάει όπου θέλαμε να πάμε. Με θλίψη, σχολίασε ότι αυτή η 

ταυτότητα σύντομα δεν θα ήταν πια καλή. Εν πάση περιπτώσει, μας πέρασε από 

το τελευταίο στρατιωτικό σημείο ελέγχου μεταξύ της πρωτεύουσας και του 

μετώπου, το οποίο περνούσε μέσα από μια πόλη μεγάλου μεγέθους. Ο αρχηγός 

της τοπικής αστυνομίας μας πήγε στο αρχηγείο του. 

   Ο αρχηγός με έδειξε και μετά το παράθυρο: Ένας άνδρας που καθόταν στην 

καρέκλα σας σκοτώθηκε τον περασμένο μήνα από ελεύθερο σκοπευτή. Η σφαίρα 

πέρασε από αυτό το παράθυρο. Ο ελεύθερος σκοπευτής ήταν σε εκείνα τα δέντρα 

εκεί πέρα. 

   Σχολίασε ότι οι στρατιώτες του εχθρού γενικά δεν σκοτώνουν αστυνομικούς, 

ούτε καν εκείνους που βρίσκονται στην αντίπαλη πλευρά. 

   Τότε προσφέρθηκε να μας πάει στο μέτωπο. Μας προέτρεψε να ακολουθήσουμε 

στενά την πορεία του. Κάποιος που είχε απομακρυνθεί από αυτό είχε σκοτωθεί 

πρόσφατα από νάρκη. Το μονοπάτι οδηγούσε μέσα από τρύπες σε ψηλούς τοίχους 

κήπων και κατεστραμμένα σπίτια. Μάζεψα μερικά θραύσματα όλμου ως 

αναμνηστικά. 

   Τελικά, βρισκόμασταν σε απόσταση αναπνοής από τον τελευταίο στενό 

χωματόδρομο και τον φράχτη που μας χώριζε από το εχθρικό έδαφος. Ένα 

τεθωρακισμένο όχημα προσωπικού οδηγούσε κατά μήκος του δρόμου. Ένα 

νατοϊκό καταφύγιο και ένα σημείο ελέγχου ήταν μόνο λίγα μέτρα μακριά. Ένας 

ακόμα κατειλημμένος εχθρικός στρατώνας βρισκόταν στο οπτικό μας πεδίο.  

    Στη συνέχεια, μας πήγε στο σπίτι του για να γνωρίσουμε την οικογένειά του. 

Ήπιαμε ένα σπιτικό αλκοολούχο ποτό, πιθανότατα κονιάκ. 

   Η οικογένειά του ήταν γοητευτική. Ήταν εκπληκτικό να βλέπεις ανθρώπους που 

ζούσαν την καθημερινή τους ζωή ακριβώς στη μέση ενός πεδίου μάχης. Μας είπε 

ότι χιλιάδες (!) βλήματα όλμων είχαν πέσει βροχή στην πόλη του κατά τη διάρκεια 

ενός μόνο μήνα. Αυτά τα κατεστραμμένα σπίτια συχνά αντιπροσώπευαν δουλειά 

και όνειρα μιας ολόκληρης ζωής για τους ιδιοκτήτες τους. 



5 

   Όταν έφυγα, σκέφτηκα ότι αυτό ήταν ένα πολύ ενδιαφέρον και αξιόλογο ταξίδι. 

Αλλά εξακολουθούσα να είμαι απογοητευμένος που έχασα τη δική μου 

προσωπική στρατιωτική παρέλαση! 

   Οι Los Angeles Times μου τηλεφώνησαν για μια συνέντευξη μέσα σε λίγες ώρες 

από την επιστροφή μου στην πατρίδα. Η συνέντευξη αυτή εμφανίστηκε στην 

πρώτη σελίδα. 

  

* * * * * 

  

Το 1995 μου προσφέρθηκε μια ευκαιρία που δεν μπορούσα να αρνηθώ. Το 

προσωπικό μου στις ΗΠΑ τα πήγαινε πολύ καλά παρά την απουσία μου. Έτσι 

κατέληξα να περνάω περισσότερο χρόνο στην Ευρώπη απ' ό,τι αρχικά σκόπευα. 

 

 

 Κεφάλαιο επτά 

Η απαγωγή μου 
  

  

Συνεργασία με την κυβέρνηση των ΗΠΑ 
  

   Αξιωματούχοι των ΗΠΑ και ξένων κυβερνήσεων συνεργάστηκαν πολύ στενά 

για παρατεταμένο χρονικό διάστημα. Στόχος τους ήταν να παρακάμψουν την 

Πρώτη Τροπολογία. Ήθελαν να εξουδετερώσουν έναν Αμερικανό αντιφρονούντα, 

δηλαδή εμένα, ο οποίος είχε γίνει αγκάθι στο πλευρό τους. 

    Έχω χιλιάδες σελίδες γερμανικών κυβερνητικών εγγράφων που το 

αποδεικνύουν αυτό. Πιστεύω ότι υπάρχουν επαρκή στοιχεία που δικαιολογούν μια 

επίσημη έρευνα. Αλλά δεν κρατάω την αναπνοή μου. 

   Το εξήγησα αυτό σε έναν αξιωματούχο του αμερικανικού υπουργείου 

Εξωτερικών πρόσωπο με πρόσωπο: Γνωρίζουμε ακόμη και τα ονόματα 

τουλάχιστον ορισμένων από τους εμπλεκόμενους αξιωματούχους των ΗΠΑ: Αν 

κοιμηθείτε με τους εχθρούς της ελευθερίας του λόγου, θα το μάθουμε αργά ή 

γρήγορα. Καταγράφουν τα πάντα. Αργά ή γρήγορα, κάποιος θα μας το διαρρεύσει. 

Το αντιστασιακό μας κίνημα δεν θα μπορούσε να επιβιώσει τόσο πολύ, αν δεν 

είχαμε φίλους μέσα στην κυβέρνηση. - Ο αξιωματούχος φαινόταν ανήσυχος! 

    Αυτό δεν αφορά εμένα ή τις πεποιθήσεις μου. Πρόκειται για το δικαίωμα κάθε 

πολίτη των ΗΠΑ να ασκεί την ελευθερία του λόγου εδώ στην Αμερική χωρίς μια 

ξένη κυβέρνηση να διεκδικεί δικαιοδοσία. Και χωρίς αξιωματούχους της 
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αμερικανικής κυβέρνησης να την αφήνουν να ξεφύγει. Ακόμα και να την 

βοηθούν! 

   Σημείωση: Τόσο η Γερμανία όσο και η Γαλλία διεκδίκησαν δημοσίως τη 

δικαιοδοσία τους επί ιστοσελίδων με έδρα τις ΗΠΑ με το αιτιολογικό ότι είναι 

"προσβάσιμες" στις χώρες τους! 

   Αυτό αποτελεί απειλή για όλους μας! 

  

  

Τηλέφωνα των ΗΠΑ παρακολουθούνται από ξένη 

κυβέρνηση 
  

   Η πολιτική αστυνομία της Γερμανίας ήθελε να παρακολουθεί τις τηλεφωνικές 

μας γραμμές μέσα στις ΗΠΑ. 

   Απευθύνθηκε στο αντίστοιχο καθεστώς της αμερικανικής CIA, αλλά 

απορρίφθηκε. Τότε ζήτησε από τον ομόλογό του στο Οβάλ Γραφείο των ΗΠΑ να 

παρέμβει για λογαριασμό του. Το αίτημα αυτό έγινε δεκτό. Η υπηρεσία 

πληροφοριών τους διατάχθηκε να συνεργαστεί. 

   Ωστόσο, κάτι τέτοιο δεν είχε ξαναγίνει ποτέ στο παρελθόν! Υπήρχε ακόμα ένα 

πρόβλημα με την τεχνολογία. Ακόμα και όταν αυτό το τεχνικό πρόβλημα 

επιλύθηκε, μπορούσαν να αξιοποιήσουν μόνο δύο από τις γραμμές μας ανά πάσα 

στιγμή. Αυτή η παρακολούθηση σταμάτησε μετά από μερικούς μήνες. Τα 

αποτελέσματα ήταν πολύ πενιχρά. Εκ των υστέρων, νομίζω ότι θα έπρεπε να το 

είχαμε εκμεταλλευτεί περισσότερο απ' ό,τι κάναμε. 

   Φυσικά, λειτουργούσαμε πάντα με την υπόθεση ότι τα τηλέφωνά μας 

παρακολουθούνται. Και ότι αυτές οι πληροφορίες θα έφταναν τελικά σε ξένες 

κυβερνήσεις. 

   Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώθηκαν όταν λάβαμε εκτενή κυβερνητικά έγγραφα. 

Αυτό περιελάμβανε απομαγνητοφωνήσεις μιας πραγματικής υποκλαπείσας 

τηλεφωνικής συνομιλίας μου. 

   Συγκρίνοντας τις ημερομηνίες, είναι προφανές ότι αυτό είχε ως αποτέλεσμα την 

έκδοση εντάλματος σύλληψης εναντίον μου. Η ξένη κυβέρνηση πίστευε ότι η 

άφιξή μου στην Ευρώπη ήταν επικείμενη. Στην πραγματικότητα, επρόκειτο για 

ψευδείς πληροφορίες που διέρρευσαν σκόπιμα μέσω μιας συνομιλίας σε μια 

γραμμή που ξέραμε ότι παρακολουθούνταν. 

   Όταν έφτασα στην Ευρώπη τον επόμενο χρόνο, το ένταλμα είχε ήδη λήξει. 

Χρειαζόταν νέο ένταλμα. Αυτό φαίνεται από τις ημερομηνίες και των δύο 

ενταλμάτων. 
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